

图洛石油预计

今年石油产量下降16%

本报讯 英国图洛石油日前警告称,由于去年钻井活动减少,加上加纳朱比利油田计划关闭,公司今年石油产量将下降16%。去年该公司权益油平均日产量为7.49万桶,但今年将降至6.3万桶。

图洛石油表示,“这一预测反映了去年钻探活动的间断,如加纳朱比利油田9月关闭,以及加蓬辛巴油田的钻井作业延期”。

图洛石油最近采取了一项新策略,专注于扩大其西非近海资产的规模,并缩减其他前沿盆地的勘探规模。图洛石油首席执行官拉胡尔表示,“这个计划的重点是确保公司在西非的资产充分发挥潜力。我们将利用新计划和降低的成本,在当前的大宗商品价格下产生正现金流,减少公司净债务,并提供稳健的资产负债表”。(李峻)

标普评级机构下调

国际大型石油公司评级

本报讯 标普评级机构日前警告称,可能很快调降一些大型石油公司的评级,理由是能源转型、价格波动和盈利能力降低带来的风险增加。标普把9家油气巨头及其子公司的评级列入了信用观察名单,并给出了负面评价,如埃克森美孚、雪佛龙、康菲石油、壳牌、道达尔和加拿大自然资源公司等。

标普还将bp和森科尔能源公司的前景从“稳定”下调至“负面”。

由于能源转型带来的挑战、资本回报的压力,以及油气价格的波动,信用评级机构将行业风险评估从“中等”修改为“中高”。标普还在报告中表示,“这些因素如今对评级的影响比以前更大”。在多数情况下,石油行业面临的更高风险不会导致评级被下调一级以上。

自2015~2016年石油行业低迷以来,其他美国和欧洲石油巨头还没有被标普下调评级。穆迪去年11月曾表示,欧洲石油巨头向公用事业领域扩张,将在较长时期内对信贷产生积极影响。(李雪)

出售天然气资产

bp推动资产剥离计划

本报讯 bp计划,以26亿美元的价格将其在阿曼天然气区块所持60%股份中的20%,出售给泰国国家石油公司(PTT)旗下勘探和生产子公司PTTEP。该交易将帮助bp实现到2025年出售250亿美元资产的目标,减轻因新冠肺炎疫情打击能源需求而造成的债务负担。

该交易需要得到阿曼政府和该区块其他合作伙伴的批准。bp首席执行官鲁尼表示,“该交易使我们既能保持在阿曼区块的核心地位,也能在公司全球资产剥离计划中取得重要进展”。

bp曾表示,将把其在低碳能源领域的投资增加十倍,达到每年50亿美元,并在2030年前将油气产量减少40%。该公司还计划未来5年从资产剥离计划中获得总计250亿美元的收益。最近一次大规模资产剥离是去年底以50亿美元的价格将bp的石化业务出售给英力士公司。(徐蕾)

西方石油公司

交付全球首批碳中和石油

本报讯 美国西方石油公司旗下子公司日前表示,已交付全球首批碳中和石油。近日,西方石油公司旗下的低碳合资企业(OLCV)与麦格理集团旗下的大宗商品和全球市场集团合作,向印度信诚工业交付了200万桶碳中和石油。

OLCV表示,此次交付的碳中和石油是西方石油公司在二叠纪盆地生产的石油。西方石油公司最终计划生产净零排放的石油,其减少的二氧化碳数量相当于原油在生产、交付、精炼和产品使用过程中产生的二氧化碳。

OLCV总裁理查德·杰克逊在声明中表示,“我们正与难以脱碳的客户合作,提供碳中和石油和其他低碳产品,并将利用我们在碳管理方面的专业知识来降低客户的总碳影响,并解决排放问题”。

去年底,西方石油成为美国首家宣布2050年前实现净零排放目标的大型石油公司。该公司列举了在提高原油采收率方面的专业知识,以及在碳捕集方面的经验。西方石油公司首席执行官维基·霍勒布1月早些时候对英国《金融时报》表示,“公司在石油生产过程中捕集并利用二氧化碳,在减排方面比特斯拉做得更好。我们今天削减碳排放的政策,基本上相当于每年减少约400万辆汽车的排放”。(李山)

“春江水暖”油服或先知

斯伦贝谢、贝克休斯相继报称2020年四季度实现盈利,哈里伯顿也实现营收增长。虽然北美原油库存数据并不乐观,但油服公司四季度表现仍被业界解读为行业回暖信号,为油气行业注射了一剂“强心针”。

●卢雪梅

2020年受新冠肺炎疫情影响,油服行业经营异常惨淡,尤其是二季度全线亏损。但从三季度开始,油服行业的经营情况似乎出现好转苗头,虽然仍都报亏,但相对于二季度减亏不少,而且随着四季度财报的出炉,油服公司的经营呈现进一步好转的势头,斯伦贝谢、贝克休斯相继报称实现盈利,哈里伯顿也实现了营业收入的增长。虽然国际能源署(IEA)发布的北美原油库存数据并不乐观,全球疫情也仍处于“水深火热”之中,但油服公司的四季度表现仍被业界解读为行业回暖的信号,为油气行业注射了一剂“强心针”。

三大油服相继发布财报

斯伦贝谢2020年四季度财报显示,营业收入为55亿美元,利润为3.74亿美元,是2020年首次实现盈利,好于之前分析机构和斯伦贝谢的预期。斯伦贝谢2020年表现总体欠佳,前3个季度累计亏损109亿美元,一季度和二季度分别亏损74亿和34亿美元,营业收入均跌至近年来的新低。斯伦贝谢曾公开表示,公司可能到2021年中期才能实现盈利。但

一些咨询机构也认可这一判断。挪威能源咨询公司Rystad在报告中认为,油服行业将于2021年启动复苏,2022年和2023年复苏逐渐加速。届时,油气行业资本支出有望达到6200亿美元,比疫情前的支出水平,而最先受益的将是钻井服务,随后其他环节将跟进。

但Rystad去年底出台的另一份报告却预言油服行业可能永远无法真正恢复元气。其根据2020年疫情发展状况和能源转型态势,调整了对全球石油需求峰值的时间和数量的预测,并称峰值将提前于2028年到来,数量也低于之前的预测,为1.02亿桶/日,这将导致勘探开发支出锐减,并在未来8年使油服行业的业务需求总额减少3400亿美元。这消失的3400亿美元服务需求是基于石油需求峰值下调6%得出的。Rystad表示,2020年油服公司的服务需求额从2019年的6250亿美元降至4730亿美元,2021年将与2020年基本持平,2024年将回到疫情前水平,2025年将达到6420亿美元,但如果剔除价格通胀因素,至少在这个十年周期中,油服公司可能再也回不到从前。

报告还预测,今年起,油服行业将随着油气勘探开发的回暖出现起色,但该机构对投资增长幅度预测进行了调整,表示2022年投资将仅增长13%,2023年为16%,之前的预测分别为17%和18%,下调的原因主要是页岩油气产业的预期增长下降,从2022年的45%下调至30%。疫情期间,页岩油气公司受损严重,势必将努力通过减少投资来保障现金流。由于勘探开发公司投资油气的意愿下降,海上、页岩油气和常规陆上油气资本支出恢复到2019年的水平比

油服行业回暖?

随着国际油价慢慢恢复到50美元/桶的水平,石油市场已初显复苏迹象,石油公司开始加大油气投资和生产力度,油服公司亦得以“翻身”。根据贝克休斯发布的最新数据,美国钻井公司已连续第9周新增钻井平台,截至1月22日,油气钻井数量达到378口,是2020年5月以来的最高。钻机数量的增加,意味着就业岗位增加,前期被裁的岗位已重新开始招人。哈里伯顿也表示,国际油价回升至疫情前水平可能意味着能源上行周期的到来。



国际油价回到50美元/桶,石油市场初显复苏迹象,石油公司加大投资和生产力度,油服公司亦得以“翻身”。
王璐 供图

门类中的一项,其开展的其他业务还包括提供氢能和地热技术所需的机械、碳捕集和利用,以及数字技术等。贝克休斯还试图在添加剂制造领域获得先机,而这一领域所覆盖的范围早已远远超出石油范畴。

斯伦贝谢和哈里伯顿也不遑多让,都在数字技术领域颇有建树。斯伦贝谢近期重组了业务,虽然主业仍放在油气领域,但也通过重组押宝云技术和尖端的计算技术及自动化。据该公司首席执行官的表述,这个板块的增幅将在未来5年超越油服板块的增长。哈里伯顿的数字化进程也很神速,近期更与Accenture公司达成协议,将其制造业务进行数字化改造。

除了在非油领域的探索,业务的多样化、地理布局的分散化,以及以降本增效为目的的服务优化,都是油服公司采取的生存策略。与此同时,为了顺应应对气候变化的大势,油服公司也将大量精力投入到油服业务的减排技术上,并取得了不小的进展。

报告对于油服市场的预测也不太乐观,将2020~2025年的市场复合年增长率调至7.9%,之前的预测为10.4%。

油服公司的末雨绸缪

市场的态度对油服行业的影响是巨大的,以三大油服公司为代表的油服行业在表达对未来信心的同时,也在暗暗跟随一些较激进的石油公司的转型步伐。

贝克休斯现在已不再是一家“纯”油服公司,油服只是其四大业务

业界纵深
Global Petrochemical Weekly瓦莱罗能源预计
石油市场三季度接近正常

本报讯 北美最大炼油企业瓦莱罗能源公司近日预计,由于新冠肺炎疫苗接种和个人流动性的增加,石油产品需求将在二季度逐渐回升,并在三季度接近正常水平。瓦莱罗能源公司首席执行官乔·戈德在日前举行的公司业绩电话会议上表示,“我们对目前的复苏速度感到满意。如果能在疫苗分发方面适当发挥作用,状况将好得多,恢复速度

(李劳君)



EIA称2020年全球石油消费量下降9%

美国能源信息署(EIA)近期表示,由于新冠肺炎疫情导致出行限制和封锁,2020年全球石油和其他液体燃料消费量下跌9%,至9220万桶/日。2021年,全球消费水平将恢复到正常,随着时间的推移,经济持续复苏将有助于石油消费增长,也将对2022年的石油消费增长产生部分影响。美国能源信息署在其1月的《短期能源展望》中预计,今年全球液体燃料消费量会增加560

万桶/日,较2020年增长6%,到2022年将再增加330万桶/日。

虽然2021年全球石油消费量预计增长,但美国能源信息署仍预测平均水平会低于疫情前的9780万桶/日,较2019年的石油消费量低3%。欧佩克还预计,2021年全球石油需求出现增长趋势,达到9590万桶/日。

徐雪 供图

沙特阿美和华为

探索油气领域的5G应用

本报讯 沙特电信公司及其在中东5G网络部署方面的合作伙伴华为,已与沙特阿美签署一项谅解备忘录,启动一项联合创新计划,研究5G技术在油气行业的应用。

3家公司达成共识,认为5G是油气行业第四次工业革命和数字化转型的关键技术,有必要将其列为优先项目,进行深入研究和创新。3家公司提出了针对油气行业的5G网络建设、服务创新、验证和部署的路线图。

这个雄心勃勃的计划将指导3

家公司共同研究5G在油气行业的应用,并最终开发和推广相关的创新解决方案。该计划还旨在大力推动5G技术在区域和全球能源行业中的应用。

沙特阿美技术服务高级副总裁艾哈迈德·萨迪表示,“我们认识到5G是数字化转型的主要支持技术。因此,我们将继续与本地服务供应商及其合作伙伴共同创新和开发针对新数字技术应用的解决方案”。

(徐蕾)

bp加速向可再生能源转型

此前负责拉美油气业务的高管现在负责可再生能源业务,曾经的石油工程师现在是CCUS领域高级副总裁。同时还从优步、丰田和硅谷挖人,以增进对电动汽车、电力市场、可再生能源的了解,并提高在大数据方面的能力

●王佳晶

据路透社近日报道,变革之风席卷bp,而一个多世纪以来为该公司发现数十亿桶石油、为利润增长提供强大动力的勘探团队首当其冲。消息人士表示,bp的地质学家、工程师和科学家团队已从几年前700多人的峰值削减到不足100人,这是该公司首席执行官鲁尼2020年发起的依托气候变化推动改革计划的一部分。

近几个月已有数百人离开了石油勘探团队,要么被调去开发新的低碳项目,要么被裁员。bp勘探团队主导的时代已结束,工作重点已缩小到

在现有油气田附近寻找新资源,抵消产量下降的影响,并将支出降至最低。这表明,该公司正迅速从油气转向可再生能源。

削减油气勘探活动

在鲁尼的改革重组下,bp将削减1万个工作岗位,约占员工总数的15%。计划未来10年将日产量削减100万桶,即40%,同时将可再生能源产量提高20倍。但不可否认的是,虽然在向可再生能源转型,但至少2030年前,石油和天然气仍将是bp的主要收入来源。

但鲁尼重振bp的努力并没有提

振公司股价,2020年底已跌至25年来的最低水平,年内下跌44%,主要是因为人们怀疑该公司能否完成转型和利润目标。消息人士指出,bp大幅缩减勘探规模,将导致公司规模变小。

挪威能源咨询公司Rystad的数据表明,bp在2020年获得约3000平方公里的新勘探许可,这是2015年以来的最低水平,远低于壳牌获得的1.1万平方公里的勘探许可,以及道达尔获得的1.7万平方公里的勘探许可。

消息人士表示,虽然2020年全球勘探活动因新冠肺炎疫情而放缓,但bp勘探活动减少主要是其战略转变的结果。在前首席执行官戴德利的领导

下,为了应对2014年的油价暴跌,bp早就开始削减勘探支出。而鲁尼的勘探预算更低,每年为3.5亿~4亿美元。这约是2019年bp勘探支出的一半,仅是2010年46亿美元勘探支出的一小部分。2020年,bp在下调能源价格预期后,也对油气资产进行了减记。在较低的价格假设下,其认为许多油气储备不值得开发。

加快可再生能源项目团队建设

bp此前也曾试图实现能源供应多元化,在风场和太阳能技术领域投资数十亿美元,但多数都以失败告终。

不过,鲁尼相信,在英国政府对能源转型的支持和技术的不断进步下,他的计划将获得成功,可再生能源将变得更容易获取。他已聘请麦肯锡前高管朱利亚·基亚监督公司战略发展。

bp许多高管变动了岗位,此前负责拉美油气业务的阿尔贝莱兹,现在负责可再生能源业务;石油工程师普拉特现在是二氧化碳捕集、利用和封存(CCUS)领域的高级副总裁。

bp还从优步、丰田和硅谷挖人,以增进对电动汽车、电力市场、可再生能源的了解,并提高在大数据方面的能力。贝尔曾在丰田工作,目前是bp负责数据和分析的副总裁,而刘易斯曾在特斯拉担任软件工程师,2020年7月加入bp,负责高科技初创部门。

这一转变也使bp部分员工感到担忧,即转型能否持续,在瞬息万变的能源世界中公司是否有竞争力。bp部分高管警告称,公司可能在不完全了解新领域之前就匆忙投资新项目,并放弃长期的盈利来源。bp勘探部门一位高管表示,“公司内部变化如此之多,也是一个巨大的挑战”。